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Μνημόσυνο στην Ι.Μ. Αγίου Φραγκίσκου για τα 
θύματα από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου Γεράσιμος δεν ξεχνά κάθε χρόνο τη φονική και 
απάνθρωπη εισβολή των Τούρκων στη Μεγαλόνησο Κύπρο, γι’ αυτό και εκδίδει 
ειδικό μήνυμα το οποίο αποστέλλεται και αναγιγνώσκεται στους ναούς των 
κοινοτήτων σε όλες τις πολιτείες που επεκτείνεται γεωγραφικώς η Μητρόπολη 
Αγίου Φραγκίσκου.
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Το ίδιο έκανε και φέτος που συμπληρώνονται 49 χρόνια τουρκικής κατοχής της 
Κύπρου, από τις 20 Ιουλίου του 1974 που άλλαξε άρδην η ζωή των Ελληνοκυπρίων 
αδελφών μας. Ο Μητροπολίτης Γεράσιμος προέτρεψε όλες τις κοινότητες να 
τελέσουν επιμνημόσυνες δεήσεις τις Κυριακές 16 ή 23 Ιουλίου για την ανάπαυση 
των ψυχών των αδίκως φονευθέντων Ελληνοκυπρίων.

Ο ίδιος δε θα προστεί επιμνημόσυνης δέησης την Κυριακή 23 Ιουλίου στον 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού του Αγίου Φραγκίσκου.

Ο Μητροπολίτης Γεράσιμος στηρίζει το μήνυμά του στην επιστολή του Απ. Παύλου 
προς Εβραίους και συγκεκριμένα στο 12ο Κεφάλαιο στον 14ο στίχο που αναφέρει 
τα εξής: «Ειρήνην διώκετε μετά πάντων, και τον αγιασμόν, ου χωρίς ουδείς όψεται 
τον Κύριον» .Αναφέρει στο μήνυμά του πως «είμαστε ευλογημένοι με πολλές 
ελευθερίες σε τούτη τη χώρα, ενώ σε πολλά άλλα μέρη του κόσμου συνεχίζουν να 
υποφέρουν οι άνθρωποι κάτω από καταπίεση. Δεν πρέπει ποτέ να θεωρούμε 
δεδομένη την ελευθερία που απολαμβάνουμε και πρέπει πάντα να μνημονεύουμε 
στην προσευχή μας εκείνους των οποίων τα δικαιώματα έχουν αφαιρεθεί και 
συνεχίζουν να διώκονται».

Σε άλλο σημείο τονίζει πως «στις 20 Ιουλίου 1974 ο λαός της Βόρειας Κύπρου 
υπέφερε πολύ κατά την εισβολή των τουρκικών στρατευμάτων. Από εκείνη την 



ημέρα, οι ζωές τους άλλαξαν για πάντα. Οι καταστροφές, οι διώξεις, οι απώλειες 
σπιτιών, θέσεων εργασίας και ζωών είναι συνεχείς υπενθυμίσεις εκείνων των πολύ 
μαύρων ημερών που συνεχίζονται 49 χρόνια αργότερα. Υπήρξαν επίσης πιο 
πρόσφατες επιθετικές ενέργειες από την Τουρκία ενάντια στο νόμιμο δικαίωμα 
της Κυπριακής Δημοκρατίας να εκμεταλλευτεί τους υπεράκτιους πόρους της».

Ο Μητροπολίτης Γεράσιμος κάλεσε σε «συναγερμό» τις κοινότητες λέγοντας πως 
«καλώ όλες τις κοινότητες της Μητρόπολης Αγίου Φραγκίσκου να τελέσουν 
Μνημόσυνο στη μνήμη όλων εκείνων που έχασαν τη ζωή τους κατά την τουρκική 
εισβολή στην Κύπρο στο τέλος της Θείας Λειτουργίας την Κυριακή 16 Ιουλίου ή 
την Κυριακή 23 Ιουλίου. Ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου, Αρχων Ανδρέας 
Κυπριανίδης, διοργάνωσε την τέλεση Μνημοσύνου στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας 
Σοφίας στο Λος Αντζελες της Καλιφόρνιας, την Κυριακή 16 Ιουλίου, και εγώ θα 
προεξάρχω στο Μνημόσυνο στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
στον Αγιο Φραγκίσκο, Καλιφόρνια την Κυριακή 23 Ιουλίου.

Ας προσευχηθούμε για τους αδελφούς και τις αδελφές μας στη Βόρεια Κύπρο που 
εξακολουθούν να υποφέρουν ακόμη αναζητώντας ειρήνη και δικαιοσύνη για την 
πατρίδα τους διά της σοφίας και του ελέους του Κυρίου. Πρέπει να συνεχίσουμε να 
τους τιμούμε με τις προσευχές μας, καθώς και με τη διαρκή δέσμευσή μας για μια 
δίκαιη και βιώσιμη επίλυση και την αποκατάσταση της ελευθερίας που τους 
αξίζει».
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